Le meteoriti marziane sono frammenti del suolo di Mar-

" te ritrovati sulla Terra. Essi sono stati scagliati ad alta ve-

locita a seguito di un impatto molto violento e poi, milio-
ni di anni dopo, sono stati catturati dalla gravita terrestre
fino a cadere su di essa.

NASA

» Calcola la minima velocita con cui una di queste me-
teoriti deve essere stata scagliata da Marte, per potere
sfuggire alla sua attrazione gravitazionale.
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Un pianeta il cui diametro equatoriale ¢ di 6805 km ha

*** unavelocita di fuga di 5017 m/s.

» Calcola la massa del pianeta. [6,42 x 10% kg]
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Immagina che si voglia lanciare un razzo dal pianeta Ve-
nere in modo che sfugga al suo campo gravitazionale.

&

» Calcola la velocita minima che deve raggiungere il razzo.

» Se il razzo si trovasse sulla Terra riuscirebbe a sfuggire _
al suo campo gravitazionale? ¥0 fuelubo- elovites da \Qu%n' S Tere 2 W

[10,4 km/s; no]
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ELYNIEIVN Un satellite di massa m = 1,00 x 10° kg,
viene condotto da un’altitudine &, = 1,00 x 10° m dalla
superficie terrestre a un’altitudine /1, = 8,00 x 10* m, per-
ché si disintegri nell’atmosfera.
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» Quale lavoro compie la forza gravitazionale della Ter-
ra sul satellite?

» Si ottiene una risposta accettabile, se si approssima la
forza gravitazionale con la forza-peso a cui sarebbe sot-
toposto il satellite sul suolo terrestre? [7,71 x 10°]]
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